

# 致即将毕业大学生的一封信

亲爱的同学们:

你们好!

一年一度的征兵工作已经拉开帷幕!兵者,国之大事。当前,国家鼓励大学生参军入伍,是为了优化军队兵源结构,以适应现代战争需要。同时,也能解决大学毕业生就业难的现实问题。诚挚邀请更多的高校学子加入绿色方阵。

毕业去当兵,到底图个啥?

选择当兵可以去体验一种与众不同的生活。当兵是一生难得的经历,没有去过军营就无法理解军人的那份执着,无法知道站岗执勤的生活,无法了解战士在立正和匍匐时的所思所想。选择从军,你的人生就比别人多一个叫做部队的“世界”;你看待事情,会比别人多一个从军事角度来分析和考虑问题。大学和军营的环境截然不同,但在某种意义上又极其类似,都是培养一个更优质的社会人:大学让你更精致,军营让你更厚重。

毕业去当兵,到底吃啥?

选择从军是有益的。你们大部分是独生子女,经历基本上是从家庭到学校,社会经验比较少,在你们即将走出家庭、走出学校,正要走向社会的人生关键时候,选择到部队去,到底对不对?部队是个大家庭也是个社会,而且是个比较特殊的小社会,有着严密的组织架构、严格的规章制度、严肃的级别区分等等。你们经过几年部队这个特殊小社会的适应和锤炼,再到社会当中去,你们会走得更加稳健、更加自信、更有经验、少走弯路。

选择从军是有偿的。大学毕业生当兵2年,光从地方政府领取的优待金就有15万元左右(2017年标准,会逐年增长),这笔钱可以减轻家庭的负担,也可以用来创业。

选择从军是有利的。大学毕业生当兵可以有机会考军校、提干、转士官等。报考军校:参加全国普通高等学校招生统一考试,经省招生办专科统一录取且取得全日制本科学历的毕业生士兵,可以参加全军统一组织的本科层次招生考试,录入学校培训,学制2年,合格的列入年度生长干部学员分配计划。保送入学:大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔的,年龄放宽1岁,同等条件下优先列为推荐对象,按照有关规定保送入军队院校培训,具有本科以上学历的,安排6个月任职培训,具有专科学历的,安排2年本科层次学历培训。士兵提干:符合条件的大学毕业生士兵在部队有机会提干,主要条件:参加全国普通高等学校招生统一考试,取得全日制本科学历和学士学位,年龄不超过26周岁,其中三本毕业的还应担任班长(副班长),或荣立三等功以上奖励,或被评为军事训练标兵;入伍一年

以上且在推荐的旅(团)级单位工作半年以上;身体和心理健康,符合军队院校招收学员体格检查标准等。选取士官:军队十分重视大学生士兵的培养与使用,优先从大学生士兵中选取士官(2年义务兵后转士官,工资4000元以上,逐年增长)。地方政府每年会推出面向退役大学生士兵招考的公务员和事业人员岗位,学校每年设立面向退役大学生士兵的专项研究生招生计划。

当了两年兵,到底得到啥?

任何选择都有两面性,就当兵而言,肯定是得大于失,除了经历和经验外,还会得到:

会养成良好的习惯和增强身体素质。部队生活非常规律,会促使你养成规律的作息习惯,军事训练和体能训练给你一个强壮的身体。

会提升执行力和意志力。部队办事讲究雷厉风行,命令无条件执行。在军人眼中,没有克服不了的困难和战胜不了的敌人,严格的训练会锤炼一个人强大的内心。

会强化担当精神。军人的责任和担当,既有对家庭,也有对整个国家,报喜不报忧是为了让家人安心,时刻准备着是为了让人民幸福。对于军人来说,保家卫国从来不是一句空话,而是每一天的坚守。

会得到战友情谊。有首歌:战友战友亲如兄弟。战友情谊是最宝贵的,因为这些人有可能将在战场上与你生死相依。从此,你又比别人多了一个纯洁的叫做战友的“朋友圈”。

选择去当兵,真的这么好?

当兵对国家有利。国家需要更多的经过部队锻炼的人才,国防需要更多的有识青年去提升和建设。

当兵对社会有利。社会上有更多当过兵的人就会有更多的正义和正气,就会有更多的见义勇为和挺身而出,就会有更多的人维护和坚守良好的社会秩序。

当兵对个人有利。个人需要部队“大熔炉”的磨炼和提升,成为更好的对国家、对社会、对家庭有担当的人。

同学们,“报国自古英雄事”,希望你们积极响应祖国召唤,携笔从戎。如果血液不沸腾,那么血管中流的就是水,青春再好有何用,不如献给祖国。

同学们,强大的国家需要强大的国防,一流的军队需要一流的人才。希望你们主动到人民军队的大“熔炉”中淬火锻造、百炼成钢,把自己的知识、智慧、青春和热血献给祖国和军队建设,献给维护祖国长治久安、让人民永享和平安宁的伟大事业!

宁波市奉化区人民政府征兵办公室  
2018年4月9日

## 2018年征兵工作全面展开——区人武部相关负责人就义务兵享受补助金等政策答记者问

□记者 李斌  
通讯员 郑健强

2018年征兵工作已全面展开,日前记者就义务兵享受补助金等政策向区人武部相关负责人进行了解。

问:从奉化入伍的高中以下学历义务兵享受多少补助金?

答:以2017年政策为例,高中以下学历入伍到普通地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约43766元;入伍到艰苦地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约65649元;入伍到西藏地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约131298元,自主就业经济补助88546元。

问:从奉化入伍的在校大学生学历义务兵享受多少补助金?

答:以2017年政策为例,在校大学生学历入伍到普通地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约43766元;入伍到艰苦地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约65649元;入伍到西藏地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约131298元,自主就业经济补助88546元。学费减免补偿每年6000元,在校大学生士兵定额补助金每年10000元(发给2年)。

问:从奉化入伍的大学毕业生学历义务兵享受多少补助金?

答:以2017年政策为例,大学毕业生学历入伍到普通地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约43766元,自主就业经济补助88546元;入伍到艰苦地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约65649元,自主就业经济补助88546元;入伍到西藏地区部队的义务兵享受2年合计优待金共约131298元,自主就业经济补助88546元。学费减免补偿每年6000元。

问:义务兵享受补助金有无相关注意事项?

答:义务兵享受补助金有四点

注意事项:

(一)义务兵享受补助金实际补助金额以当年相关政策规定为准;

(二)高校新生按照在校大学生标准执行;

(三)在校大学生、毕业大学生指的是参加全国普通高等学校统一招生考试后录取的全日制普通本、专科生(含高职、成人高校同类学生);

(四)中高职连读生(高职阶段)的学费补偿和学费减免的标准为最高每年6000元。

(五)服役超过2年的,按军龄每增加一年增发退伍义务兵自主就业经济补助标准的10%;服役期间立功的,再按规定增发自主就业经济补助,其中一、二、三等功人员分别增发退伍义务兵补助100%、60%、30%。多次立功按最高等级奖励标准增发一次性经济补助金,不累计计发。

问:我区廉洁征兵监督工作情况如何开展?

答:为了多层面对我区征兵工作实行全面督查,筑牢廉洁征兵“防火墙”,确保整个征兵过程公开、公正、透明。

我区聘请了5位廉洁征兵监督员,全程参与征兵工作,他们的名字与联系方式分别为:陈海年,电话为13185964340,邮箱为470805496@qq.com,谢小幼,电话为15825581722,邮箱为1035419624@qq.com,方宗敏,电话为13906846730,邮箱为782672894@qq.com,裘静娟,电话为13250983408,邮箱为1114921900@qq.com,夏钢辉,电话为13221945122,邮箱为262541984@qq.com。同时,向社会公布我区的征兵咨询电话:0574-87431847,廉洁征兵监督电话:0574-87431857,优抚政策咨询电话:88501017,廉洁征兵举报邮箱为314222924qq.com,联系地址为奉化区东门路72号。

## 竺侃侃:赤忱奉献为百姓

□记者 李斌

人物名片:竺侃侃,1971年出生,锦屏街道人,现任江口街道武装部长。1990年12月入伍,服役于武汉空军导弹混成旅。1992年考上军校,前往空军电讯工程学院报务通讯指挥专业学习,后来到空军雷达兵第二十四团坊山雷达管理营汉洞雷达站、空军雷达兵第二十四团通信股任参谋,1999年调入东海舰队直属电子对抗处任参谋。2000年转业,先后就职于人事局与民政局,2006年任松岙镇党委委员,负责宣传与统战工作,2011年至今任江口街道武装部长。



### 国防撷英

记者来到竺侃侃办公室时,他正在埋头研究当下手头上的民兵整组工作。从他身上穿的那身洗得略微发白的军装可看出他的军人情结。今年是48岁的竺侃侃在基层武装工作岗位上的第8个年头,他告诉记者,自己在做好武装工作的同时,也需要为街道里的拆迁建设排忧解难。

从小,在竺侃侃心中,参军入伍一直是他的最大心愿。他觉得,部队是一个锻炼人、培养人的好地方,“部队能够为年轻人指引发展的方向,如果不当兵自己会后悔一辈子”。

1998年竺侃侃还在空军雷达兵第二十四团服役。恰逢长江特大洪灾,他随部队赶往安徽芜湖抢险救灾,当时的情况非常危急,当有缺口的时候,在腰间绑根绳子就要下到河水里去。竺侃侃

说,其实自己当时也非常害怕,但面对危险的时候军人就应该直接冲上去。正是因为多年的军旅生活的磨练和洗礼,造就了之后他在工作中遇到任何挫折和困难时,都有一种永不气馁,永不服输的品格。

任江口街道武装部长期间,竺侃侃多次在关键时刻挺身而出,勇挑重担。2013年10月6日,“菲特”台风紧逼江口,他接到街道三防办通知后,迅速投入到防台抗台工作中,并组建了一支由58人组成的应急小分队,整装待命。7日早上,在连续数小时强降雨袭击后,江口发生大面积内涝,52个行政村一片汪洋,许多群众以及外来务工人员被洪水围困,情况十分危急。这时,竺侃侃主动请战,把转移安置困难群众的重担一肩挑下来,指挥调度,冲锋陷阵,和应急小分队一起,利用5只橡皮艇与洪峰展开了一场决战。



7日早上,河西村徐家渡自然村发现堤坝缺口,竺侃侃立即率领应急小分队赶到现场,利用橡皮艇转移沿河10名群众,其中有一位瘫痪老人,行动很不方便,他毫不犹豫背起老人就走,最终成功将10名受困群众安全转移到了方桥工作站临时避灾点。7日晚上,竺侃侃与应急小分队3人冒着生命危险在一片漆黑、大雨如注、分不清路的情况下,走了3个小时赶到朱应村、坝桥村,用冲锋舟把一个80多岁的孤寡老人安全救出村委会办公室。此外,他还率领58名应急小分队队员分头向方桥点、南浦点、江口点等3000多名群众分发方便面、饼干、矿泉水等救灾物质,以解群众燃眉之急。

除了武装应急抢险工作外,竺侃侃还负责了许多拆迁工作。征地拆迁,素来被人称为“第一难事”。

竺侃侃觉得,再难的事,只要号准脉路,把工作做到位就不难。他先后承担了街道重点项目东江刻江整治工程方桥片、南浦片的房屋拆迁重任,担任了东江刻江整治工程北塘区块以及方桥区块企业拆迁组组长,目前正忙于方桥下陈村安置区块。他心中始终牢记公务员就是要服务人民的理念。在负责拆迁工作中,不分白天黑夜,在精神上感化拆迁户,在行动上感动对象户,让拆迁户从对立、不支持到理解,从理解到支持。

“只有把百姓的事情当做是自己的事情,才能在工作中受了委屈与挫折后,仍继续努力,更好地为人民服务。”竺侃侃告诉记者,他会继续多年如一日做好人武工作,勤勤恳恳,任劳任怨。

据国防部网消息,在3月29日下午召开的国防部例行记者会上,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人任国强大将回答记者提问。任国强表示,在新的历史起点上推动军民融合深度发展,要全面贯彻党的十九大精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平强军思想和军民融合发展战略思想,以构建一体化的国家战略体系和能力为目标指向,突出问题导向,聚焦战略重点。

记者:今年十三届全国人大一次会议期间,习近平主席在参加解放军和武警部队代表团全体会议时,再次谈起军民融合发展战略问题。请问军民融合在这几年取得了哪些成绩?下一步工作重点是什么?

任国强:党的十八大以来,在习近平亲自谋划、亲自领导、亲自推动下,军民融合发展战略全面实施,组织管理体系基本形成,战略指导和规划统筹显著加强,重点改革扎实推进,重大工程逐步落地,法治建设步伐逐步加快,各领域各区域军民融合深化拓展,呈现整体推进、加速发展的良好势头。

在新的历史起点上推动军民融合深度发展,要全面贯彻党的十九大精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平强军思想和军民融合发展战略思想,以构建一体化的国家战略体系和能力为目标指向,突出问题导向,聚焦战略重点,着力做好四个方面:

一是加强战略引领,深刻把握军民融合发展的战略定位和总体要求,强化开放共享观念,更好把军队建设融入国家经济发展体系。二是加强改革创新,进一步完善军民融合体制机制,加快推进武器装备采购、国防科技成果转化等方面改革,打通政策堵点,填补制度盲点,连通机制接口,削降低准入卡点,最大程度释放和激发军民融合发展的内生动力。三是加强军地协同,研究解决军民融合发展需求生成对接、军地重要资源统筹共享、军民协同创新体系构建等问题,推动由能融应融向深融尽融拓展。四是加强任务落实,以国家军民融合创新示范区和重大创新项目为引领,以基础设施、武器装备、国防科技、人才培养、后勤保障、国防动员,以及海洋、太空、网络空间、生物、新能源等新兴领域为重点,推进军民融合发展重点任务、重大工程落地见效。

## 国防部 开创新时代军民融合深度发展新局面



### 高层传真